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23. 7. 2019 

Wakantopa Oyate je kočovný lid, a tak jsme se po šesti krásných letech v údolí Malé 

Trasovky přestěhovali k toku její větší sestry. Sotva jsme osídlili naší novou vesnici, čekalo 

nás velké překvapení. Doprostřed našeho ležení se přibelhal starý indián a ztěžka se usadil 

do trávy. Marně jsme se s ním snažili navázat rozhovor. Nic neříkal, jen pečlivě chránil v 

náručí krásnou dýmku. Byli jsme z toho zmateni, ale po chvíli mezi nás přišla neznámá 

krásná indiánka. Představila se jako Bílá Bizoní Žena. Řekla, že dýmka má velkou moc a že 

nám ji chce svěřit do opatrování, protože jejího posledního strážce musí právě dnes 

doprovodit do Věčných Lovišť. Chvilku jsme váhali, zda tento úkol přijmout, protože nám 

bylo jasné, že to nebude jen tak. Velkou většinou hlasů kmen rozhodnul, že se staneme 

strážci dýmky. Krátce potom, co Bílá Bizoní Žena a starý indián zmizeli v dáli, vpadli do 

naší vesnice čtyři Tomimikové, naši staří nepřátelé. Urputně se dožadovali setkání se 

starým indiánem a hlavně chtěli posvátnou dýmku. Tu jsme jim ovšem odmítli vydat. Po 

chvíli dohadování došlo na zbraně. Tomimikové jsou bojovní, ale proti našim válečníkům 

jich bylo trochu málo. Podařilo se jim však uprchnout, a tak se obáváme, že nás ještě 

budou trápit. K naší radosti se Bílá Bizoní Žena vrátila. Dozvěděli jsme se od ní, že dýmka 

sama o sobě nemá sílu, ale potřebuje zvláštní tabák, aby nám byla prospěšná. Musíme najít 

pomoc u totemových zvířat všech světových stran. Na jihu stává Bizon, ze serveru 

přichází Jelen Wapiti, z východu přilétá Orel a západ střeží mocný Medvěd. Jak získat 

jejich pomoc ovšem nevíme a budeme se muset hodně snažit, abychom posvátné dýmce 

dodali její pravou moc a sílu. Dnes bude naše vesnice pod ochranou Bílé Bizoní Ženy, a tak 

můžeme pokojně ulehnout ke spánku. 

24. 7. 2019 

Ke klidu první noci na novém tábořišti přispěl i krásný obřad před usnutím, který 

připravil klan Tří Sester. Ráno začal další slunečný a horký den. Otec Slunce nás zahrnuje 

svými paprsky, které jsou krásné, ale je třeba se před nimi chránit. Proto jsme ve stínu 

vyráběli nové medicinové váčky a odpoledne se všechny rody vydaly do lesa hrát 

zajímavou soutěž. Bílá Bizoní Žena se v průběhu dne z naší vesnice tiše vytratila a my jen 

doufáme, že časem se naše stezky potkají s těmi, po kterých kráčí ona. Když se na naši 

vesnici snesl večer, zaduněl buben a ve sněmovním teepee zahořel Oheň Přivítání. Jeden z 

důležitých obřadů našeho kmene se vydařil jako už tolikrát a my uléháme k zaslouženému 

odpočinku. 

25. 7. 2019 

Horké počasí nepolevuje. Měnit snadné ve sluneční výhni dělat cokoli, ale Wakantopa 

Oyate je odolný lid, a tak se život v naší vesnici rozhodně nezastavil. Smrk a Javor 

dokončili rozehranou rodovou hru, jejíž vítězové byli odměněni zlatými kamínky. Za ty 

se dá v táborovém tržišti vyměnit spousta krásných věcí. Nezapomínáme ale ani na 



posvátnou dýmku. Bouřkový Mrak a Hununpa pozvali postupně k posezení jeden rod za 

druhým a vyprávěli staré legendy o Bílé Bizoní Ženě a o významu dýmky pro různé 

indiánské kmeny. Mladí bojovníci a dívky se také dozvěděli ledacos o našich nepřátelích 

jako jsou Tomimikové, Skřeti a jiná havěť. Když se v podvečer sluneční žár poněkud 

zmírnil, objevili se v rukou neúnavných indiánů lakrosky a leckdo se začal zdokonalovat v 

této oblíbené hře. Krom toho byl postaven terč pro lukostřelbu a my se můžeme cvičit v 

této důležité lovecké a válečnické dovednosti. Důležité je také posílit naši kmenovou 

medicínu a najít práva indiánská jména pro ty, kdož je ještě nemají. Proto pod vedením 

Hununpy a šamanského učedníka Modré Mlhy vyšli první bezejmenní na vhodná 

meditační místa. Těšíme se, jaká budou jejich pravá indiánská jména. 

26. 7. 2019 

První poradní kruh byl ovlivněn noční událostí u našich sousedů. Ještě před půlnocí totiž 

valarimskou vesnici přepadla malá skupina skřetů. Byli poměrně snadno zahnáni, ale 

jejich útok potvrdil, že kromě Tomimiků musíme počítat i s těmito našimi neodbytnými 

nepřáteli. Proto jsme vyslali výpravy na průzkum našich nových lovišť. Vrátily se s tím, že 

skutečně jsou leckde vidět stopy po dřívější i současné přítomnosti skřetů. Rozhodli jsme 

se posílit ochranná kouzla naší vesnice tím, že získáme přízeň vodních duchů. Na jejich 

počest každý rod postavil z plochých kamenů co nejvyšší věž - kamenného mužíka. Když 

sluneční žár trochu povolil, čekalo nás velké překvapení. Do vesnice vstoupil vousatý 

běloch s velikým štítem, který vypadal, jako by patřil k Dračímu Lidu. Přinášel ozdobenou 

lebku velkého kozla a tvrdil, že je to jeden z kozlů jeho boha Thora, kterého on zabil a 

snědl a teď prchá před božím hněvem a hledá úkryt. Velmi jsme váhali, zda ho přijmout 

do naší vesnice. Během krátké chvíle se však vše vyjasnilo. V mužových stopách 

přispěchala jeho žena Hermenegilda s malým dítětem. Když jsme vytáhli vousáče zpoza 

jeho štítu, žena se do něj pustila a vyčítala mu, že zabil a snědl její oblíbenou kozičku 

Brunhildu. Když se manželská hádka vybouřila, rozhodli jsme se, že poskytneme celé 

rodině přístřeší. Zubr, jak se nám muž představil, se totiž jeví jako dobrý válečník a ty my 

tuze potřebujeme. Když se přiblížil večer, vyrazili další bezejmenní na meditaci a my jsme 

doufali, že už nás dnes nečeká žádné překvapení. Jak jsme se zmýlili! Hlídka vedená Psími 

válečníky byla napadena skupinou skřetů s pochodněmi. Potyčka byla divoká, ale i tak 

byla chvilka klidu na vyjednávání. Bouřkový Mrak a Hununpa vládnou skřetí řečí, a tak 

chvilku hovořili tímto hnusným jazykem s velitelem útočníků. Nakonec opět zaduněly 

tomahavky na skřetí štíty a nevítaní návštěvníci byli zahnáni do tmy. S jistotou již víme, 

že chtějí získat naši posvátnou dýmku a o to víc ji musíme střežit. Pro dnešní noc jsme 

požádali o pomoc Ducha Bizoní Lebky, který nás vyslyšel a střeží naši vesnici svou velikou 

silou. 

  

27. 7. 2019 

Na rozdíl od kamenných měst obě ležení Wakantopa zažila krásný slunečný den. 

Doufáme, že i v noci nám bude počasí přát. 



27. 7. 2019 

Před chvílí skončil Oheň Nového Jména, a tak vyprávění o dnešním dni začneme tak 

trochu od konce. Tento oheň je jedním z našich důležitých obřadů. Z bělošských chlapců 

a dívek se stávají bojovníci a squaw kmene Wakantopa Oyate. Šaman Hununpa jim 

naplnil váčky kouzelnou medicínou a poprvé nahlas vyřknul jejich pravá jména. Naší 

vesnicí teď chodí například Ursoň, Kroužící Netopýr, Havran, Skákající Rybička, Ještěrka, 

Hříbě nebo Černá Jizva. A teď tedy zpátky k dnešnímu ránu. V poradním kruhu jsme 

museli probrat noční nájezd skřetů. Vesnice neutrpěla žádné větší škody, jen klan Tří 

Sester pod vedením Perličky musel bylinkovým lektvarem vyléčit Hadače a dva mladé 

bojovníky, kteří byli zasaženi neblahým skřetím kouzlem. Pak už jsme se mohli věnovat 

přípravám na veliké turnajové klání, které naši sousedé Valarim na dnešek vyhlásili. Cvičil 

se boj s holí, s cvičnými noži, zápas a také lukostřelba. Odpoledne přišli poslové a my jsme 

se ve slavnostní náladě vydali přes potok. Tam bylo vše slavnostně vyzdobeno a jednotliví 

odvážlivci se mohli přihlašovat k soubojům na kolbišti. Střídavě vítězili mladí indiáni i 

Valarim a dostávali pěkné odměny. V podvečer pak došlo na dospělé válečníky. K našemu 

nesmírnému překvapení se do turnaje přihlásil i ohavný skřetí válečník, který pod černou 

vlajkou svého vládce vstoupil na naše území. Chtěli jsme ho hned zabít, ale Valarim nám 

to neumožnili s odkazem na to, že do turnaje se může přihlásit opravdu každý. Pak už se 

válečníci odění v brněních utkávali mezi sebou, ale také s našimi odvážnými bojovníky, 

kteří takovou ochranou těla pohrdají. Skřet bojoval statečně, ale svůj souboj prohrál. Po 

skončení turnaje odešel a naši stopaři ho ještě nějakou dobu sledovali, aby se ujistili, že byl 

opravdu sám. Skvělé klání, které potěšilo účastníky i diváky bylo za námi a my jsme mohli 

začít chystat Oheň Nového Jména. 

28. 7. 2019 

Je neděle, šestý den našeho táboření. Dnes jsme se rozhodli,že zkusíme naplnit další část 

poselství Bílé Bizoni Ženy a získat přízeň bytosti ze severu - Jelena Wapitiho. Zvolili jsme 

k tomu cestu obřadního lovu,který již známe z minulých let. Každý rod si tedy vyrobil 

bambulkové  šípy a cvičil se v nadháněníi a lukostřelbě. Role jelena se ujal rychlý a 

obratný Medvědí Tlapa. Vydal se do lesů a jeden rod za druhým ho musel najít, 

pronásledovat po lesních pasekách a úzkých cestičkách a nakonec ulovit dobře mířeným 

šípem. To nám zabralo celý den a až v podvečer zbylo trochu času, aby Klan Koňských 

Lidí mohl povozit zájemce na našich čtyřnohých přátelích. Už jsme si mysleli,že se dnes 

nic významného nestane,když Hunumpa svolal kmen svým medvědím řevem. Rekl,že na 

nás čeká Hehaka Wičaša - Jelení Muž a mi si musíme pospíšit,abychom ho v lese našli 

ještě za světla. Celý náš početný kmen tichounce spěchal mezi stromy, až jsme uslyšeli 

jelení troubení a netrpělivé podupávání. Jelení Muž ozdobený parožím,je plný síly a 

divokosti, stejně jako ušlechtilí tvorové, o které se stará. Ale k nam mluvil přátelsky 

jazykem prérijních indiánů Lakotů. Předal nám předmět zabaleny v jelení kůži a rychlým 

během se nám ztratil z očí. Zjistili jsme,že nám daroval Čantožuha Wakan - posvátný 

dýmkový vak. A díky tomu teď máme do čeho uložit kouzelnou dýmku a její moc tak ještě 

vzrostla. To je dobré, ale o to víc musíme dýmku střežit, a proto jsme postavili bdělé 

hlídky. Ochranné kouzlo vesnice se ještě rozhodnul posílit náčelník Klanu Bubnů Tukthe 



Itho - Hadač. Dunění bubnů a zpěv se právě teď nese nocí. Ještě před tím přijal Klan Tři 

Sester nové členky a jejich obřadní píseň zpívaná za svitu pochodně potěšila celý kmen i 

naše koně Šagiho a Sintr San Hanska,kteří si ji se zájmem přišli poslechnout. 

29. 7. 2019 

Oproti včerejšku se pondělí zdálo být poklidným dnem,využili jsme toho k úklidu a k 

přípravě pomůcek na nové zábavy a hry. Bylo vytyčeno hřiště na Hutut,začli se vyrábět 

hole na TapKapPsíchá a Ithunkala postavil kůl na "indiánský tenis" . Letos poprvé nás také 

zkropil déšť, ale máme z toho spíš radost, protože se pročistil vzduch a potok nyní zuřící 

veseleji. A když padl večerní soumrak vydal se celý kmen na zajímavou hru do lesa. Po 

návratu nás čekalo nepříjemné překvapení. U vstupu do tábora vyšlehnul ze země jasný 

blikající plamen. Když se k němu šaman približil, plamen zmizel a na jeho místě se objevil 

ohnivý obrazec. Hořel poměrně dlouho, a tak jsme si mohli zapamatovat jeho tvar. 

Vypadal jako runa - znak, kterym svá poselství zaznamenávají naši sousedé Valarim. A to 

bylo velmi podezřelé! Přivolali jsme je a žádali vysvětlení. Zapírali a odmítali 

odpovědnost, ale jejich odpovědi se nám nezdály přesvědčivé. Jsme si takřka jisti, že 

zatoužili po naší kouzelné dýmce a ohnivý znak byl nějaký nečistý trik k našemu 

oklamání. Rozešli jsme se ve velkém hněvu a naše hlídky teď střeží i směr od vesnice 

Valarim . 

30. 7. 2019 

Dnes hned po ránu navštívily naše vesnice ženy z úřadu,který dohlíží na to, aby všechny 

tábory probíhaly v souladu s bělošskými pravidly. Tato kontrola s Krajské hygienické 

stanice shledala, že vše děláme naprosto správně. Máme z toho radost. 

30. 7. 2019 

Po včerejší hádce s Valarim byla nálada v kmeni velmi rozporuplná, někteří na ně měli 

vztek, jiní se domnívali že jde o nedorozumění a další se chtěli usmířit za každou cenu. 

Došlo i k novému vyjednávání, ale stále se nám jevilo, že původce runy "M" je elfka 

Andorin. Po pravdě řečeno, nevěděli jsme jak z této situace najít vychodisko, naštěstí 

Perličku napadlo,že by mohl poradit zkušený Sinte San Hanska, čtyřnohý náčelník Klanu 

koňských lidí. A vskutku - po chvíli přemýšlení si věděl rady a přijal do svého sedla 

šamana Hunumpu a společně se Šagim, který nesl Perličku vedli celý kmen ven z naší 

vesnice. Názor našich koňských bratři se nám v první chvíli zdál jako velmi nemoudrý, 

protože hned za druhou zátočinou nás přepadla skupinka skřetů vedena jakousi 

čarodějnicí. Chvíli se je nedařilo zahnat, ale pak pomohl vonný dým sladké trávy Klanu 

Tří Sester a kouzelný bič z koňských žíní, pod jehož údery čarodějnice zmizela. Chvilku 

jsme reptali,že nás koně zavedli do pasti, ale pak nám došlo, že nám takto ukázali, kdo je 

náš pravý nepřítel. Díky tomu jsme se mohli udobřit z našimi starými přáteli Valarim. 

Připravili jsme tanec přátelství, který vedli naší nejlepší tanečníci Ithunkala, Perlička, 

Hunumpa a Šumicí Tráva. Za dunění Hadačová bubnu kroužili Valarim i Wakantopa 



Oyaté ruku v ruce po travnatém pažitu a vše bylo jako dřív, což po starém způsobu stvrdili 

Tirno a Bouřkový Mrak. 

31. 7. 2019 

Jsme v polovině našeho letošního táboření a to je nejvyšší čas, abychom pokročili v 

hledání toho, co dá kouzelné dýmce její plnou sílu. Podle poselství Bílé Bizoní Ženy jsme 

se rozhodli oslovit bytost z východu - Orla. Byla připravena stezka na které měl jeden 

každý z našeho kmene prokázat vlastnosti, které by Orel - pán vzduchu - ocenil. Před tím 

než jsme na stezku vyrazili, postavil se Hadač na vysoký kůl, aby jako představitel Wanbli 

Tanka dohlížel na naše skutky. Nejprve musel každý rod vyslat nejlepší lukostřelce, aby 

jejich šípy prolétly vzduchem a zasáhly cíl. Pak nás v lesním údolí čekala pavoučí síť, skrz 

kterou museli bojovníci a squaw proklouznout tak, jako orel klouže vzduchem. Dalším 

úkolem byla cesta do orlího hnízda po úzké kládě nad svahem. A nakonec každý zakusil 

pocity dravce letícího vzduchem, když se na provazové houpačce vznesl mezi stromy. 

Když se celý kmen vrátil do vesnice, zapískal Hadač na orlí píšťalku a po malé chvíli se 

objevil nečekaný, ale velmi výtaný příchozí - Sluneční Muž. Řekl, že přináší poselství od 

Orla. To spočívá v tom, že pomocí orlího pera, které svěřil Hadačovi, dokážeme rozpoznat 

správné byliny, z nichž sestavíme kinnikinik, kouzelnou směs do dýmky. Sluneční Muž 

zůstane nějakou dobu naším hostem, z čehož máme velkou radost. Večer byl ještě narušen 

poplachem ve vesnici Valarim. Jeden z ochočených skřetů jménem Darmoth podlehl 

nějakému kouzlu a přilákal své skřetí bratry, kteří s řevem a výbuchy udeřili na naše 

sousedy. Bylo jich jen několik a s naší pomocí byli opět rozprášeni. Už léta vyčítáme 

Valarim, že mají ve svých řadách ochočené skřety a zítra budeme vyžadovat, aby se to 

jednou pro vždy vyřešilo. 

1. 8. 2019 

Sluneční Muž stále pobýval v naší vesnici a s ním se vrátilo i pěkné počasí. Všechny rody 

se díky tomu mohly vydat na sběr bylin potřebných pro výrobu kinnikiniku. Šlo 

především o jalovec, maliník, medvědici, puškvorec a diviznu. Sbíráme ale i jiné rostliny, 

protože nevíme, které z nich nám vybere kouzelné orlí pero. Zatímco byliny schnou, 

dopřáli jsme si trochu zábavy a zpěvu při kytarách Čápa a Bílého Hřebce. Hráli se také 

hry, jezdilo se na koních, vyráběli jsme batikované oblečení a pletli jsme košíky a jiné 

výrobky z proutí. Poklidný den už se chýlil ke konci, když Hádanka přišla s tím, že žádný 

rod nenalezl jalovec, bez kterého se podle ní neobejdeme. Proto se společně s válečníky 

Javorem a Smrkem a celým svým rodem vydala na dlouhou výpravu s přenocováním pod 

širým nebem, aby se pokusili chybějící bylinu získat. Doufáme, že jejich noc bude klidná a 

že se zítra v pořádku vrátí, protože široko daleko nebyli viděni žádní z našich nepřátel. 

2. 8. 2019 

Aj, zlý den byl dnes pro Wakantopa Oyate. A přitom začal jako každý jiný. Dosušovali 

jsme nalezené byliny, dělali jsme pořádek v teepeech a hráli hry. Navíc se z výpravy po 

přenoconání pod širým nebem vrátil úspěšně rod Hádanky a Javora a přinesli potřebný 



jalovec. Po obědě nás Hadač svolal orlí píšťalkou. Našli jsme ho, jak opět stojí na vysokém 

kůlu a přijímá sílu od Wanbli Tanka. Když sestoupil, řekl, že z bylin vybere ty správné pro 

přípravu kinnikiniku. Aby se vše dobře podařilo, přinesl Hununpa posvátnou dýmku. 

Hadač postupně obcházel jednotlivé rody a vkládal vybrané byliny do kamenné misky. 

Náhle se náš šaman zhroutil k zemi s bolestným výkřikem. Takto strašlivě jej zasáhlo 

zmizení kouzelné dýmky. Ano, bylo to tak. Bojovník Ithunkala z nějakého neznámého 

popudu dýmku ukradl a spěchal s ní k lesu. Celý kmen se hnal za ním. Ale než jsme ho 

stačili dostihnout, vynořili se z lesa dva ohavní skřeti. Jednomu z nich se Ithunkala 

poklonil a předal mu k naší hrůze vak s posvátnou dýmkou. Ihned jsme na skřety 

zaútočili. Ale smrdutý dým, který se valil z jejich ohnivých kamenů ničil naše válečníky i 

odvážné dívky z klanu Divokých Horských Koček. Skřetům se podařilo uniknout i s jejich 

cennou kořistí a my jsme zdrceně odnášeli naše raněné do vesnice. V průběhu jejich léčby, 

kterou vedla Perlička s klanem Tří Sester, ještě stejní skřeti vnikli do vesnice Valarim. 

Nyní je nade vší pochybnost jasné, že máme stejné nepřátele. Léčba naštěstí byla úspěšná. 

Jen Ithunkala, když se trochu zotavil ze zlého kouzla skřetího čaroděje, byl zcela zničen 

tím, co udělal. Stálo nás velké úsilí zbavit jej jeho černých myšlenek, ale nakonec se to 

podařilo. To byl ale jen částečný úspěch - dýmka byla pryč a my jsme věděli, že jen silou 

svých zbraní ji nedokážeme získat zpět.  Nějakou dobu jsme byli bezradní, ale pak nám 

došlo, že ještě můžeme přivolat na pomoc bytost ze strany západní, velikého Medvěda, 

obávaného válečníka ze Skalnatých hor. Abychom s ním navázali spojení, připravili jsme 

velký obřad, který měl dodat sílu našim šamanům. Do velkého tance se zapojili i čtyřnozí 

válečníci klanu Koňských Lidí, po nich zatančili naši bojovníci i squaw. Šaman Hununpa 

tak pocítil mužskou i ženskou sílu a my doufáme, že do jeho mysli přijde dostatečně jasná 

vize o tom, jak získat pomoc Matho Tanka - Velkého Medvěda. 

3. 8. 2019 

Hlavním úkolem dnešního dne bylo připravit dostatek dřeva, aby Hununpa mohl projít 

ohnivou cestou k Velkému Medvědu, bytosti ze strany západní. V noci měl totiž náš 

šaman skutečně sen, v němž se dozvěděl, jakým způsobem získáme vědomosti potřebné k 

přípravě kinnikiniku. Všechny rody pilně snášeli vhodné kusy špalků a klád, protože 

dřeva bude potřeba opravdu hodně. Další ze způsobů, kterým se mladí bojovníci a squaw 

podíleli na přípravě ohnivé stezky, byla rodová hra, při níž bylo nutno přepravit oheň po 

vodě a usmířit tak tyto dva protichůdné živly. Bylo to nutné, protože v průběhu dne na 

nás někdo zaútočil kouzlem špatného počasí a seslal na nás prudký lijavec. Tím se příprava 

večerního obřadu velmi ztížila. Na vesnici už se snášela tma, když k nám dorazila 

skupinka Valarim vedená trpaslíkem Tirnem. Zprávy, které přinesli byly více než špatné. 

Skřeti, kteří pod vedením různým čarodějů sužují obě naše vesnice, se snaží vrátit na svět 

zlou bytost známou pod jménem Morgoth. Je to zlo mocnější než vše, s čím jsme se dosud 

utkali a naše zbraně ani kouzla by proti tomu nebyly nic platné. Je zřejmé, že i kouzelnou 

dýmku nám skřeti ukradli proto, aby jim pomohla přivolat jejich strašného vládce. 

Musíme jim v tom za každou cenu zabránit. Snad se nám zítra podaří získat od Velkého 

Medvěda takovou pomoc, která bude účinná. Zatím jsme přivolali na pomoc opět ducha 



Bizoní Lebky a také Tašonka Witko Tanka - velkého Divokého Hřebce. Jejich síla podpoří 

naše bdělé hlídky, které dnes postavil Javorův rod.  

4. 8. 2019 

Hlavním cílem dnešního dne, kterému běloši říkají neděle, bylo uskutečnit medvědí 

věštbu, kterou se nám nepodařilo provést včera. Ale protože nemůžeme spoléhat jen na 

pomoc našich nadpřirozených ochránců, vyhlásil Bouřkový Mrak jako válečný náčelník, 

že chce vidět jaká je bojeschopnost kmene. Divoké Horské Kočky i Psí válečníci, kteří 

dnes obřadně přijali nové členy, předvedli, jak umí bojovat s tyčemi. Potom se pod 

dozorem Hwa Ikpiho utkali nejlepší lučištníci všech rodů. Ithunkala řídil souboje s holí, 

které měli ukázat sílu a obratnost mladých bojovníků i squaw. Bílý Hřebec připravil 

zajímavé souboje oslepených válečníků, které jsou dobrou přípravou na boj v noční tmě. A 

nakonec náš bílý válečník Zubr s pomocí Javora a Sviště řídil souboje s cvičnými noži. 

Všichni vítězové byli odměněni zlatými kamínky, které jsou platidlem v našem tržišti. 

Odměny se dočkali i účastníci rodové hry, kterou připravily Temná Noc a Padá Smíchy. 

Tato hra měla za úkol ověřit schopnost tichého pohybu v lese. Mezitím probíhala příprava 

ohnivé stezky. Dřevo, které jsme včera nashromáždili se proměnilo ve žhnoucí uhlíky a ty 

byly rozprostřeny jako ohnivý koberec. Už nastala večerní tma, když se u ohniště 

shromáždil celý kmen a napjatě čekal, co se bude dít. Ve vhodný okamžik vykročil šaman 

Hununpa na ohnivou stezku a kráčel pomalu a důstojně jakoby pod nohama ani neměl 

rozpálené uhlíky. S posledním krokem oslovil své totemové zvíře a vydal z hrdla medvědí 

řev. Chvíli se nic nedělo, ale pak se z lesa ozvalo praskání větví a větviček a řvaní mnohem 

silnější než by dokázal vydat jakýkoli člověk. To přicházel Matho Tanka, Velký Medvěd. 

Jeho řvaní nám trochu nahánělo strach, ale pak promluvil lidským hlasem. Řekl, že 

musíme získat zpět posvátnou dýmku, abychom zabránili zlým silám ovládnout svět. Také 

přislíbil, že předá Hununpovi pokyny, jak správně vyrobit kinnikinik. Pak vzduchem 

znovu otřáslo mohutné zařvání a Velký Medvěd byl pryč. Do našich srdcí se opět vrátila 

naděje, že bychom přece jen mohli v boji s mocnými nepřáteli obstát. Uvidíme tedy, co 

přinese zítřejší den.  

5. 8. 2019 

Noc z neděle na pondělí byla věru neklidná. Nad oběma vesnicemi se z kopce na kopec 

přelévalo dunění skřetích bubnů a noční hlídky byly jako na trní. Naštěstí se zřejmě dosud 

nesešlo dostatek nepřátelských vojsk, a tak noc nepřinesla nic zlého. Ráno jsme vyslali Psí 

Válečníky, aby se vší obezřetností prozkoumali okolí. Vrátili se se špatnými zprávami. V 

okolních lesích je několik skřetích ležení a jejich posádky jsou stále silnější. Napadlo nás, 

že v některém z nich musí být naše posvátná dýmka. Silou ji nezískáme, protože nečistá 

kouzla skřetích šamanů nedokážeme přemoci. Klan Tří Sester měl však pro nás 

překvapení. Z dávných časů se zachovala tři paví pera, která svým nositelům propůjčují 

neviditelnost. Hadač, Čáp a Flétna se tedy takto vybaveni vypravili splnit nebezpečný 

úkol. Zatímco byli pryč, chystal se celý kmen k boji, který mohl být naším posledním. 

Všichni se vyzbrojili a pomalovali válečnými barvami a bdělé hlídky vyhlížely naše 

nepřátele. Nepřítel nás dlouho napínal, ale když slunce začlo sestupovat k západu, objevila 



se na pláni nad naší vesnicí tlupa vřeštících skřetů. Mezitím se neúspěšně vrátili Hadač i 

Flétna a naše naděje se již upíná pouze k Čápovi.  Skřeti se blížili a k našemu překvapení 

měli někteří z nich koně a přihnali se k nám, aby vyžadovali vydání posvátné dýmky. I 

kdybychom náhodou chtěli, dýmku jsme jim vydat nemohli, protože nebyla v našem 

držení. Po chvíli handrkování nastal čas boje. Společně s Valarim jsme se sešikovali na 

bitevní pláni. Klan Bubnů podporoval naši bojechtivost a my jsme vykročili k velkému 

zápasu. Nepřátele vedla mocná čarodějnice, která nesla v provazové sítí kouzelný Silmaril. 

Do jejích služeb vstoupili i indiáni kmene Tomimiků, kterým slíbila vrátit jejich amulety 

poskytující nadlidskou sílu. Z okolních lesů vycházeli další a další skřetí tlupy i lidští 

žoldnéři a proti nám tak stálo velice silné vojsko. Začal boj a byl velice krutý. Válečné 

klany konaly pravé divy udatnosti. Činili se i bojovníci Valarim a všechny podporoval 

medicinový kruh nejmenších bojovníků a squaw. Klan Koňských Lidí měřil své síly se 

skřetími jezdci a válečná vřava se přelévala z jedné strany bojiště na druhou. Převaha však 

byla spíše na straně našich nepřátel. Ustoupili jsme k potoku a chystali jsme se k 

poslednímu odporu. Šaman Hununpa náhle pocítil, že ztracená kouzelná dýmka je někde 

v naší blízkosti. A vskutku! Mezi stromy u potoka se objevil náš bojovník Čáp. Celý 

udýchaný spěchal na bojiště a mával vakem, v němž se ukrývala dýmka Bílé Bizoní Ženy. 

Tento důležitý předmět Čáp obratně a lstivě získal z moci skřetů. Uprostřed medicinového 

kruhu se setkali Hununpa a Andorin - elfka znalá kouzel. Přivolali k sobě Tirna a 

Ithunkalu, statečné válečníky a vdechli jim kouzlo nesmrtelnosti a nadlidské síly. V tu 

chvíli jsme mohli znovu udeřit na dosud vítězící nepřátele. Narmo a Perlička odehnali 

skřetí jízdu, Tirno a Ithunkala pobíjeli jednoho skřeta za druhým a ostatní válečníci 

vedeni Bouřkovým Mrakem chránili Neldora a probíjeli se k nepřátelské čarodějnici. 

Podařilo se! Neldor popadnul do železné rukavice od svého prapředka Beora žhnoucí 

Silmaril a přitisknul ho čarodějce na čelo. Strašný křik se rozlehnul bitevní plání. Mocný 

kámen spálil zlou bytost na uhel. Skřeti bez velitele se dali na útěk. Jen jejich podnáčelník 

Šarkan nám marně vyhrožoval odplatou. Jeho kletby byly přerušeny voláním Valarim 

"Neldor je král" a vítězným pokřikem našich válečníků. Šťastně jsme se vrátili do vesnice. 

Máme zpět posvátnou dýmku, která nesmírně posílí ochrannou medicínu našeho kmene. 

Šťastně se chystáme ke spánku a těšíme se na oslavný Hodokvas. 

6. 8. 2019 

Po včerejším vítězství byl dnešek dnem odpočinku a radosti. Pozvali jsme Valarim do naší 

vesnice a hráli s nimi osvědčené hry - jejich Semelstrom a náš boj o kůl. Pozdě odpoledne 

jsme se sešli k rozdílení orlích per za statečnost v bitvě. Každý, kdo se domníval, že 

vykonal nějaký hrdinský čin, mohl promluvit a obhájit své nároky na orlí pero před radou 

dospělých válečníků. Nakonec jsme přiznali tuto výsadu pouze Kroužícímu Netopýrovi, 

který ochránil před zákeřným nepřítelem Zubra. Orlí pero smí nosit také Perlička za 

statečný boj se skřetím náčelníkem Šarkanem a také oba čtyřnozí válečníci klanu 

Koňských Lidí. Pak už se blížil oslavný Hodokvas. Usmálo se na nás štěstí, protože k nám 

zavítali potulní muzikanti, kteří se svou hudbou vydělávají na jídlo a nocleh. Slavnostně 

jsme se oblékli a spolu s Valarim jsme se sešli u velkého ohně. Mrak a Neldor zpečetili 

naše přátelství a spojenectví kouřem z posvátné dýmky Bílé Bizoní Ženy. Pak Psí 



Válečníci předvedli skvělý bojový tanec a dospělí mužové Valarim ukázali, že jsou mistry 

v ovládání svých mečů. Poté se už rozezněla hudba. Potulní muzikanti hráli skvěle a 

všichni jsme křepčili a radovali se kolem ohně. V průběhu večera jsme ještě pojedli 

oblíbené horké psy. Hudba zněla ještě dlouho do noci a my jsme uléhali ke spokojenému 

spánku s úsměvem na rtech. 

7. 8. 2019 

Dobrá nálada naše vesnice stále neopouští a nemůže ji zkazit ani déšť, který přišel v 

průběhu odpoledne a držel se v našem údolí až do večera. Vláha z nebes alespoň smyla 

všudypřítomný prach a rozhojnila vody našeho potoka. Ještě než začlo pršet, rozpoutalo se 

veliké klání v bagattaway neboli lakrosu, kterého se zúčastnili spolu s našimi hráči i 

Valarim. Soupeři si nedali nic zadarmo a zbroceni potem se snažili vpravit svými 

lakroskami míček do nepřátelské branky. Zvláště v tom vynikal Modrá Mlha. Deštivé 

počasí nás zahnalo do teepee a toho jsme využili k přípravě velkého zábavného kukadla, 

které na zítřek s velikým množstvím účinkujících chystá Čáp a Hadač. Jsme zvědaví a 

těšíme se! 

8. 8. 2019 

Noční deště nezpůsobily žádné škody a ráno již obě naše vesnice zalilo příjemné slunce. 

Využili jsme toho k hraní her - své síly měřili především rychlí běžci. Odpoledne se 

všichni oblékli do svátečního a nastalo tradiční pořizování barevných obrázků, které 

později nabídneme všem, kdož o ně budou mít zájem. Pak už se přiblížil večer a s ním i 

Oheň Loučení. V našem sněmovním teepee zazněly veselé písně i vážná slova na 

rozloučenou. Nyní již celá vesnice usíná. Je poslední noc 26. táboření Wakantopa. 

 


